



2010年12月22日 星期三 农历庚寅年十一月十七  
ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

把握新机遇 明确新定位 开创新格局

# 四大定位展宏图 九大体系谋发展

### 新郑市委三届十一次全体(扩大)会议举行

本报讯(记者 高凯 孙瑞 刘桂阳 文/图) 12月16日,中国共产党新郑市第三届委员会第十一次全体(扩大)会议。

全会深入学习了党的十七届五中全会、中央经济工作会议、省委八届十一次全会和郑州市委九届二十次全会精神,讨论了新郑市常委会工作报告,审议并原则同意了《新郑市国民经济和社会第十二个五年规划纲要(讨论稿)》。

全会由新郑市常委会主持。新郑市委书记吴忠华讲话。新郑市委副书记、市长王广国就《规划纲要(讨论稿)》向全会作了说明,新郑市常务副市长刘仲利就《中共新郑市委2011年工作要点(讨论稿)》向全会作了说明,新郑市市委常委、政法委书记孙淑芳就《加快推进全市社会管理创新工作的若干意见(讨论稿)》向全会作了说明。全会表决通过了《中国共产党新郑市第三届委员会第十一次全体(扩大)会议决议》。

新郑市领导吴忠华、王广国、刘仲利、马国亮、孙淑芳、张国宏、李占龙、王俊杰、刘德金、杨流在主席台就座。新郑市市委委员出席会议。

全会充分肯定今年以来新郑市常委会的工作,全面回顾了新郑市“十一五”时期的工作,高度评价了“十一五”期间新郑市经济社会发展取得的重大成就。

全会提出,“十二五”期间,新郑市发展的战略定位是:郑州副中心城市、中原经济区全面建设小康社会先行者、全国社会管理创新示范城市、华夏民族寻根拜祖圣地。发展目标是:经济发展实力显著增强、产业竞争能力显著增强、统筹发展能力显著增强、社会发展能力显著增强、生态环境明显改善。战略任务是:构建统筹城乡的郑州副中心城市支撑体系,构建竞争力强的现代工业支撑体系,构建优质高

全会提出,“十二五”期间,新郑市发展的战略定位是:打造郑州副中心城市、中原经济区全面建设小康社会先行者、全国社会管理创新示范城市、华夏民族寻根拜祖圣地。战略任务是:构建统筹城乡的郑州副中心城市支撑体系,构建竞争力强的现代工业支撑体系,构建优质高效的现代农业支撑体系,构建繁荣发展的现代服务业支撑体系,构建独具特色的文化旅游产业发展支撑体系,构建民生优先的公共服务支撑体系,构建充满活力的开放型经济支撑体系,构建绿色低碳的节能减排支撑体系,构建覆盖城乡的社会管理创新体系。



效的现代农业支撑体系,构建繁荣发展的现代服务业支撑体系,构建独具特色的文化旅游产业发展支撑体系,构建民生优先的公共服务支撑体系,构建充满活力的开放型经济支撑体系,构建绿色低碳的节能减排支撑体系,构建覆盖城乡的社会管理

创新体系。全会号召,新郑全市上下要紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,在省委、省政府和郑州市委、市政府的正确领导下,全面贯彻科学发展观,认真落实十七届五中全会、中央经济工作会议和省

委、郑州市委全会精神,团结和带领全市广大党员干部群众,抢抓新机遇,明确新定位,肩负新使命,为加快建设郑州副中心城市、打造中原经济区全面建设小康社会先行者而努力奋斗!

(下转第四版)

## 迈出新步伐 实现新跨越

——写在新郑市委三届十一次全会胜利举行之际  
本报评论员

刚刚结束的新郑市委三届十一次全体(扩大)会议,科学谋划了“十二五”发展蓝图,具体部署了2011年工作,全面阐述了社会管理创新工作,为进一步动员全市上下立足新起点、谋求新跨越,打造郑州副中心城市、全面建设小康社会吹响了进军号。

在过去的五年里,新郑市按照“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的总体要求,推动跨越发展,综合实力跃上了新台阶;实施项目带动,经济转型迈出了新步伐;加快城乡一体,城乡发展呈现出新格局;优化发展环境,改革开放开创了新局面;着力改善民生,社会建设取得了新进步;加强环境保护,生态建设取得了新成效。

风物长宜放眼量。新郑市委带领63万新郑人民走过了不同寻常的“十一五”,辉煌已经成为过去,梦想只属于未来,我们应清醒地认识到,“十二五”是新郑市产业转型升级、优化升级的关键阶段,是城乡转型、一体融合的攻坚阶段,是社会转型、管理创新的重要阶段。今后五年,我们要锁定科学发展这一主题,加快转变经济发展方式这条主线,紧紧抓住中原经济区、郑州都市区建设带来的重大机遇,为建设“郑州副中心城市、中原经济区全面建设小康社会先行者、全国社会管理创新示范城市和华夏民族寻根拜祖圣地”而努力奋斗。

要抢抓新机遇,增强建设郑州副中心城市的紧迫感。建设郑州副中心城市,体现了科学发展观和转变经济发展方式的客观要求,体现了建设中原经济区和富民强省的重大决策,体现了郑州都市区和统筹城乡发展的实践探索,体现了新郑自身发展实际和全市人民的殷切期望。要围绕“一心两城两组团”,构建以中心城市为核心,以新郑新城、龙湖新城为支柱,以新港组团、辛店组团为支撑,以特色城镇、新型社区为支点,以宜居航空城、宜居商务城、宜居教育城、宜居文化城为特质的郑州副中心城市。

要明确新定位,找准全面建设小康社会的切入点。要找准项目建设的切入点,大力实施全民创业、扩大开放“双带动”战略举措;找准产业升级的切入点,大力实施新型工业、现代服务业“双引擎”战略举措;找准城乡一体化发展的切入点,大力实施“一心两城、组团发展”“双推进”战略举措;找准和谐新郑的切入点,大力实施民生改善、环境建设“双优先”战略举措;找准品牌塑造的切入点,大力实施文化引领、社会创新“双提升”战略举措;找准持续发展的切入点,大力实施立足当前、着眼长远“双兼顾”战略举措。

良好的开端是成功的一半。面对新的形势和任务,我们必须切实增强责任感、使命感和紧迫感,以饱满的精神、昂扬的斗志和永远向上的激情,去开启“十二五”发展新征程。围绕“十二五”的目标任务,贯彻落实明年全市工作重点:全面实施“十大工程促转型”行动计划,提升县域经济基本竞争力;扎实推进“十个所有惠民工程”社会事业,提升人民群众幸福指数;积极实践“十项创新保稳定”工作要求,提升党领导科学发展的水平。

目标明确,任务艰巨,责任重大。这需要我们全体党员干部和全市人民群众统一思想行动,聚精会神,群策群力,按照市委的决策和思路,进一步解放思想,进一步开拓创新,努力把新郑建设成为拥有区域产业特色、富有历史文化内涵、具有文明和谐环境、宜于创业居住的现代新城。

### 故里简讯

●12月21日,新郑市领导吴忠华、李占龙带领相关部门负责人,调研该市抗旱浇麦、森林防火及压煤区安置工作情况。

在调研中,该市领导指出,全市上下要齐心协力,相互协调,扎实工作,使群众安全生产、安心生活。由于近期少雨,相关部门要把防火、抗旱队伍组织好,设备武装好,措施制定好,应急机制建立好,确保防火、抗旱工作顺利进行。压煤区安置工程建设要加快推进,完善设施,早日交付使用。(记者 赵丹)

●近日,在新郑市领导王广国、李志强的陪同下,全省标准化规模养殖暨雏鹰富民模式现场会与会人员,到新郑市现场观摩。与会人员参观了雏鹰公司种猪繁育基地、生猪出口创汇基地和雏鹰公司厨厨分公司。

近年来,新郑市实行区域化布局、标准化生产、产业化经营,实现了畜牧业数量、质量和效益的同步增长,预计今年年底全市畜禽养殖总量达4200万头,畜牧业总产值达15亿元,占农业总产值的比重达到48%以上。雏鹰公司在实践中不断深化“公司+基地+农户”模式,已成为农业产业化国家重点龙头企业。

(记者 孙瑞 通讯员 海霞) ●近日,新郑市人大常委会组织省、郑州市及新郑市人大代表,视察新郑市“三农”工作及创建省级林业生态市工作。新郑市人大常委会领导高林华、李书良、张石磊、冯西乾、孙阔、王军生参加视察。新郑市领导陈春环陪同。代表们对“三农”工作及省级林业生态市创建工作给予高度评价,认为该市领导重视、措施有力、效果明显、成绩显著,希望相关部门在今后工作中继续创新思路,科学规划,因地制宜,确保各项工作再上新台阶。

(记者 吉祥 通讯员 小倩) ●近日,省公共机构节能减排检查组到新郑市检查公共机构节能减排工作开展情况,该市领导姜存国陪同检查。通过实地察看和听取汇报,检查组一行对新郑市公共机构节能减排工作开展情况表示满意,希望该市继续高度重视,再接再厉,确保节能减排工作落到实处、取得实效。

近年来,新郑市把节能工作作为调结构、促转变的重要抓手和突破口,充分调动各单位节能工作的积极性和创造性,不断增强广大干部职工的节能意识,逐步推广节能产品应用技术,节能工作取得初步成效,较好地完成了“十一五”节能目标任务。

(记者 孙瑞 通讯员 祝磊) ●近日,记者从新郑市相关部门获悉,好想你枣业股份有限公司成为“高校毕业生就业见习国家级示范单位”。

据了解,为响应国家“三年百万”高校毕业生就业见习计划,促进高校毕业生就业,自2007年以来,“好想你”公司在毕业生就业安排方面出台措施,大量吸纳安排大专院校毕业生,充实到生产、销售、技术、财务、行政等部门,为企业输入新鲜血液。(记者 吉祥)

●近日,记者从新郑市水务局获悉,新郑市五虎赵、望京楼、唐寨、青岗庙水库在郑州市各县(市、区)中率先通过水库除险加固竣工验收。除险加固后,四座水库将在防洪、灌溉、人畜饮水、城市供水等方面发挥显著效益。(通讯员 王锋利 王红菊)

### 贯彻落实市委全会精神 加快建设郑州副中心城市

## 统一思想 抢抓机遇 跨越发展

本报记者 孙瑞 刘冬 高凯 通讯员 魏枫 高宏欣 张辛

新郑市委三届十一次全体(扩大)会议的胜利召开,为该市今后的发展指明了道路。会议结束后,全市各单位积极行动,深入贯彻落实全会精神。

**科工信委: 加快推进工业经济转型升级**

围绕规划中提出的构建具有核心竞争力的现代产业支撑体系的战略任务,新郑市科工信委表示,要深入贯彻落实全会精神,统一思想、凝聚力量,加快推进全市工业经济转型升级。同时提出了落实明年工作的“五大举措”:坚定不移抓项目,以“十个十”项目为统揽,抓投入、扩总量、调结构、促转型;坚定不移抓产业。通过确立主导产业,完善产业链条,形成产业集聚区,真正实现新郑市产业层次的快速提升;坚定不移抓板块。着眼于优化资源配置,推动生产要素向板块集中;坚定不移抓创新。通过推进企业创新体系建设,构建创新服务平台,开展科技培训等手段,切实提升该市的自主创新能力;坚定不移抓品牌。坚持不懈地实施品牌战略,走出一条由品牌产品、品牌企业到品牌经济、品牌城市的发展之路。

**和庄镇: 再掀跨越发展新高潮**

12月17日上午,和庄镇召开专题会议,贯彻落实新郑市委三届十一次全会精神,要求全体机关干部认真学习深刻领会《新郑市“十二五”规划纲要(讨论稿)》等文件精神,迅速掀起跨越发展新高潮。在今后的工作中,和庄镇将围绕“发展、民生、稳定”三大主题,以新港产业集聚区为载体,按照核心区、轻工业基地、高技术产业基地等格局,把资金重点向集聚区倾斜,土地指标重点向集聚区保障,基础设施建设项目重点向集聚区安排,招商引资项目重点向集聚区集中。围绕核心区发展,重点抓好中储粮大豆油加工、达利食品、华豫煤业、桑乐太阳能等项目,着力打造“企业集中布局、产业集群发展、资源集约利用、功能集合构建”的现代化产业集聚区。积极推进合村并城工作,促进镇村面貌持续改善;同时将做好劳动力转移、农村安全饮水等惠民工作,以实干的精神推动各项工作。

**辛店镇: 倾力打造煤炭循环经济产业园**

会议结束后,辛店镇各部门、各村迅速召开党员和群众代表会议,认真传达全会精神,深刻领会领导讲话实质。在今后工作中,辛店镇将按照“一

心两城两组团”的发展格局,进一步完善《辛店镇“十二五”规划》;坚持“能源节约、链条完善、相互转化”的要求,加强与郑煤集团战略合作,加快煤炭循环经济产业园的开发,精心打造煤—精煤—型煤产业链条;以建设和谐矿区为目标,加快城乡一体化进程,全力推进新型社区建设,切实改善民生。

**药监局: 全力构建和谐新郑**

新郑市食品药品监督管理局在贯彻学习全会精神中,紧紧围绕坚持和谐发展这一基本原则,全局干部职工纷纷表示,要为构建和谐新郑作出积极的贡献。在下步工作中,该局将继续做好食品安全监管工作,主动适应食品监管体制改革与职能调整,提前加强餐饮服务环节、保健食品、化妆品监管法律法规和业务知识的学习;全面加强药械市场监管,继续深入开展基层药品大检查活动,突出重点品种、重点环节、重点场所,有针对性地开展专项整治,着力解决影响药品市场秩序、群众关心的热点难点问题;着力提升队伍素质,持续推进学习型组织建设、机关作风建设,深入开展创先争优活动,全面提升食品药品监管形象。

## 过街天桥便民行

本报记者 赵丹 高凯 通讯员 高永立

这里是新郑最繁华最热闹的地方,是市民购物休闲的聚集地,人流量大,行人过街相当频繁,在这里建设天桥,不仅市民出行的安全会得到保障,也将大大缓解交通的压力。

“我们家孩子上小学四年

级,每天上学放学都要过马路。虽然道路上印有爱心斑马线,每天放学都有民警护送,可是现在车流量太大,作为家长的我们还不是很放心。”市民沈根玲告诉记者,当得知市里要在各条交通繁忙的道路上修建过街天

桥时,一家人都非常高兴。据了解,新郑市将在炎黄广场、新华路小学门前、西亚斯国际学校门前、新华路小学门前、中华路与新华路交叉口天桥钢梁已吊装完毕。

办好“十件实事”  
实现“十个所有”